

# Сталь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профнома, местнома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 35 (288)

29 сентября 1939 года

№ 35 (288)

## ПОСТОЯННО СЛЕДИТЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Подведены окончательные итоги социалистического соревнования в весеннем семестре. 11 сентября на общем собрании студентов и сотрудников института вручены переходящие красные знамена передовым коллективам, прочитан приказ о премировании лучших людей.

Хорошо организованное социалистическое соревнование в прошлом семестре дало свои замечательные плоды. Результаты экзаменов лучше, чем они были в предыдущих семестрах.

Однако успокаиваться на достигнутом мы не имеем права, ибо впереди стоят более серьезные задачи.

В условиях соревнования, объявленного на этот семестр, говориться, что группа может претендовать на первое место только в том случае, если в этой группе не будет академической задолженности, если все студенты группы получат повышенные оценки по курсу «Основы марксизма-ленинизма», если группа будет иметь повышенных оценок по всем предметам: 72 процента — на первом и втором курсах, 83 проц. — на третьем курсе, 88 процентов — на четвертом и 95 — на пятом курсе. Это — показатели, на которые должны держать курс все группы.

По условиям объявленного соревнования между кафедрами, лабораториями и отделами лучшим коллективом будет считаться тот коллектив, где безукоризненно крепкая трудовая дисциплина, где будет 100-процентное выполнение учебного плана и все члены кафедры будут вести научно-исследовательские работы и своевременно выполнять их.

Условия соревнования как среди студентов, так и среди сотрудников составлены в соответствии с обязательствами, взятыми всем нашим коллективом перед страной. Выполнение этих условий является долгом и обязанностью каждого студента и каждого сотрудника.

Общественные организации и дирекция должны сейчас же взять в свои руки оперативное руководство соревнованием, постоянно следить за выполнением обязательств и там, где требуется, своевременно помогать.

Серьезное внимание нужно направить на ликвидацию оставшейся у студентов академической задолженности и внимательно следить за самостоятельной работой студентов.

Нужно добиться немедленной ликвидации отставания научно-исследовательской работы, с таким расчетом, чтобы к концу года наш институт пришел с полным выполнением годового плана без всяких скидок и оговорок. Нужно внимательно изучать причины недопустимого отставания некоторых кафедр, например, металлографии, выполнившей только на 7 процентов годовой план, кафедры ковки, штамповки — 20 процентов и каф. литейного производства — 30 процентов, и немедленно устранить причины отставания, подтянуть эти кафедры до уровня передовых и тем самым обеспечить выполнение наших обязательств перед всем советским народом.

Широко размах социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки! Больше ответственности за выполнение своих обязательств!

## ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ ВУЗОВ

Общественные организации и дирекция объявили социалистическое соревнование между кафедрами, лабораториями, мастерскими и отделами аппарата института.

Условия этого соревнования целиком вытекают из обязательств нашего коллектива, напечатанных в газете «Правда» в мае этого года. Они составлены по характеру работы отдельно для кафедр лабораторий, мастерских и отделов.

Задача всего нашего коллектива — ежедневно улучшать качество подготовки инженеров, повышать качество и увеличивать объем научно-исследовательских работ. Эта задача и является главным условием для всех соревнующихся коллективов. Поэтому для всех основные условия — это безукоризненная трудовая дисциплина, выполнение и перевыполнение плана, повышение своей квалификации, активное участие в общественной работе, укрепление оборонной мощи нашей родины.

Ко всем кафедрам предъявлено требование — улучшать качество лекций и лабораторных занятий, создавать новые хорошие учебники, оказывать своей исследовательской работой эффективную помощь социалистической промышленности.

Лаборатории и мастерские должны на высоком уровне обслуживать студенческие занятия, дипломные и научно-исследовательские работы.

Отделы аппарата института обязаны образцово наладить планирование и учет, вежливо и без задержек обслуживать посетителей.

Для лучших коллективов объявлены три премии: занявшему первое место — переходящее красное знамя, пять научных командировок или экскурсий, три путевки в дома отдыха и пять денежных премий. Вторая премия — три научных командировки или экскурсий, две путевки в дома отдыха и три денежных премии. Коллектив, занявший третье место, премируется двумя научными командировками или экскурсиями, одной путевкой в дом отдыха и тремя денежными премиями.

Будут также премироваться отдельные сотрудники, показавшие хорошие образцы работы, даже и в том случае, если коллектив в целом не занял премиального места.

## ВЫБОРЫ СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА ВЛКСМ

Пленум комитета ВЛКСМ института избрал исполняющим обязанности секретаря — комсомольца-аспиранта товарища П. Дудовцева.



Студент группы Г-37-Т тов. Н. А. Булкин, сдал все предметы на повышенные оценки.

## ВЕРНЕМ ФАКУЛЬТЕТУ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Истекший семестр принес большие победы коллективу нашего института. Большие успехи есть и на нашем факультете «Г». Мы имеем в среднем за семестр 60,6 процентов отличных и хороших оценок, 38,2 процента посредственных.

В отдельных группах успеваемость была еще выше. Вот лучшие группы нашего факультета: С-34-ФГ1; Г-35-Л; С-36-ФГ1; Г-37-Т; Г-38-ИШ.

Неплохо была развернута и общественная работа на факультете. Хорошо работало бюро комсомольской организации. В группе Г-37-Т (воениоры Зайцев, комсомол Булкин) все студенты стали значкистами «ВС». Хорошо развернута оборонная работа в группах Г-38-П, Г-38-Т1.

Подводя итоги прошлого семестра, мы видим, что успехи у нас неплохие. Но жизнь быстро идет вперед, и этих успехов оказалось недостаточно.

Общественная комиссия, подводя итоги соревнованию, постановила присудить переходящее красное знамя металлургическому факультету. Обещание, данное нами год тому назад, удержать красное знамя в своих руках — не выполнено. Металлургический факультет работал лучше нас.

Мы предлагаем развернуть широкое соревнование на факультете за возвращение нам красного знамени. Нужно добиться того, чтобы факультет «Г» работал лучше других факультетов, чтобы красное знамя по праву принадлежало нам. Со своей стороны студенты нашей группы приняли на себя обязательства:

1) Иметь каждому не меньше трех оборонных значков.

2) Сдать все предметы на повышенные оценки.

Кроме того каждый из студентов

нашей группы обязался в течение семестра овладеть одной из военных специальностей.

Мы призываем всех студентов нашего факультета брать на себя конкретные, деловые обязательства, которые бы способствовали расширению и углублению социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Мы призываем профессорско-преподавательский состав еще больше улучшить свою работу, шире участвовать в социалистическом соревновании. Общественные организации факультета должны организовать новый подъем социалистического соревнования.

Мы считаем, что развитие соревнования за возвращение факультету «Г» переходящего красного знамени будет способствовать еще большему улучшению работы института, поможет расширить и умножить наши успехи.

В прошлом семестре у нас было только 23,9 процента отличных оценок. Это очень мало, даже меньше, чем было в январе. В прошлом семестре у нас было 1,2 процента неудовлетворительных оценок. У нас есть еще и на сегодня 12 «хвостов». Это позорное пятно, которое должно быть как можно скорее смыто.

Будем бороться в этом семестре за исключительно отличную учебу.

Завоеем нашему институту, инициатору социалистического соревнования вузов, первое место в этом соревновании.

Широко всеобъемлющее движение социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки!

По поручению коллектива группы Г-35-Т.

ДАВЫДОВА,  
НИКОЛАЕВА,  
БОЛСУНОВСКИЙ.

## Хозчасть и отдел снабжения срывают работу лаборатории

Со времени принятия институтом на себя обязательств на 3-ю пятилетку прошло больше 4 месяцев. Дирекция и общественным организациям необходимо провести детальную проверку их выполнения, так как на целом ряде участков дело с этим обстоит неблагоприятно.

Вот уже больше 3 недель не работает лаборатория электрометаллургии, потому что хозчасть института и инженер Завьялов сорвали строительство новой вентиляции, а отдел снабжения, несмотря на сданную ему 3 месяца назад заявку, до сего времени не обеспечил лабораторию шихтовыми, флюсовыми и др. материалами.

До 16 сентября отдел снабжения вообще не занимался вопросами снабжения лаборатории. 16 сентября привезли известь, а 17-го — глину, которые оказались негодными. Для ремонта лаборатории необходим был

ряд материалов (глиняный кирпич, плитка и др.), которые сотрудникам лаборатории пришлось доставать через ОКС.

Целый ряд материалов и до сего времени не доставлен, как например, эбонитовая трубка 23 мм, из-за отсутствия которой сорвана укладка провода к 100-кВт. печи, кабельная масса, шурупы и др. материалы.

Дирекция необходимо обеспечить коренное улучшение работы отдела снабжения и тем самым обеспечить нормальные условия в работе лабораторий, снабжение их необходимыми материалами.

Дирекция должна заставить хозчасть и инженера Завьялова обеспечить быстрое окончание установки вентиляции в лаборатории электрометаллургии, без которой лаборатория работать не сможет.

Зав. лабораторией электрометаллургии ВОРОНОВ.

## УЛУЧШИМ РАБОТУ С НАСЕЛЕНИЕМ

Металлургический факультет Института стали имени И. В. Сталина принимает на себя следующие обязательства по работе среди избирателей дома № 32/34:

Организовать изучение Положения о выборах в Советы депутатов трудящихся всеми домохозяйками и жильщицами. Изучение Положения проводить индивидуально и в кружках.

Провести 4 экскурсии избирателей в Музей Ленина, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и в другие музеи.

В каждом корпусе регулярно выпускать стенгазету.

Организовать актив избирателей в помощь нашим агитаторам и беседам.

Организовать 4 кружка текущей политики.

Организовать два кружка: ГСО и ПВХО, провести 2 беседы на оборонные темы.

Совместно с другими факультетами, силами института провести 3 лекции с демонстрацией кинокартин. Развернуть массовую работу среди детей избирателей и, в частности, провести 1 экскурсию и 2 беседы с детьми. Организовать помощь отстающим школьникам.

Оказать активную помощь в уточнении списков избирателей.

Развернуть массовую работу с тем, чтобы обеспечить участие всех избирателей в голосовании.

Развернуть социалистическое соревнование (между кафедрами и группами за лучшую работу среди избирателей).

Металлургический факультет вызывает технологический факультет и факультет «Г» на социалистическое соревнование на лучшую работу среди избирателей.

Парторг факультета  
**А. РЫЖИКОВ.**  
Бригадир **В. ТЕПЛЕНКО.**

## ЗАМЕТКИ АГИТАТОРА

Середина августа, некоторые жильцы-избиратели находятся на дачах. Я приступила к работе агитатора.

Начала с беседы о дне Авиньона. Избиратели еще во время выборов в Верховный Совет СССР привыкли к политическим беседам, полюбили их, потому и на мою беседу пришли почти все. Слушали доклад очень внимательно. Во время доклада сидящая напротив старушка покачивала головой, как бы одобряя рекордные полеты летчиков и лучшие в мире самолеты, построенные нашим советским народом.

Затем в этом доме я стала бывать довольно часто, узнала всех жильцов. Провела беседу о Международном юношеском дне. На этой беседе мы с избирателями уже были близкими друзьями. Очень восторженно было принято предложение: всем избирателям пойти на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Еще не было и 8 час. утра, а домохозяйки вышли на улицу и в 8 час. 15 мин. во главе с сотрудником института Е. В. Абрисимовым тронулись в путь.

Осмотреть экскурсантам хотелось все, и день, кажется, прошел быстрее других. Поздно вечером, когда на улице зажглись фонари, уставшие, но довольные возвращались домой.

— Еще бы разок сходить, — говорят избиратели.

— Уж очень красиво все. На один павильон даже снаружи можно было смотреть часов 5, — говорит активистка т. Барановская.

Мне, как агитатору, легко работать в этом доме, т. к. избиратели и я понимаем друг друга, я знаю их запросы и стараюсь сделать все, что возможно. Я уже вперед знаю, что в работе по выборам избиратели будут очень активны. Однако на участке в период предстоящих выборов нужно развернуть работу шире, чем при выборах в Верховный Совет. Кроме кружков и индивидуальных бесед в доме будет демонстрироваться кино, выпускаться стенгазета.

Выделенный товарищ по работе среди детей также должен активно включиться в работу.

Агитатор **А. СМЕРНОВА.**

## ДВЕ ОЧЕРЕДНЫЕ ПОБЕДЫ

В течение сентября наш коллектив легкоатлетов участвовал в двух крупнейших соревнованиях: на первенство ленинского района и на первенство вузов г. Москвы.

В соревновании Ленинского района 10 и 11 сентября наш коллектив занял первое место, набрав 565 очков, опередив институты текстильный (522 очка) и нефтяной (418 очков).

За это соревнование наш институт получает переходящий приз — красное знамя Ленинского райкома комсомола. Эта победа досталась благодаря хорошей подготовке и работе всего коллектива легкоатлетов в течение всего года и добросовестной тренировке.

Участвовало в соревновании 42 человека. Победа на 100 м. у мужчин досталась Кареву — 11,2 секунды, у женщин — Вале Завьяловой — 13,6 секунды. Прыжки в длину (4, 47 метра) и бег на 500 метров (1 мин. 28 сек.) выиграла Стажарова И., а прыжки в высоту у мужчин — Корнфельд (166 сантиметр.). О прекрасном времени — 55,7 сек. женская команда выиграла эстафету 4×100. Эта победа и выигрыш приза «Красное знамя» еще больше мобилизовали команду на дальнейшие успехи.

В соревнованиях вузов Москвы мы выиграли переходящий приз Московского комитета по делам физкультуры и спорта. Мы имеем 32044 очка. Второе за нами место занял Кооперативный институт — 30336 оч., третье — Торфяной и 4-е — Нефтяной. Всего по нашей группе участвовало 10 институтов.

В этой победе предпочтение надо отдать нашим девушкам, они высту-

пили намного сильнее мужской команды, потому что они серьезней относятся к тренировке. Сенсацией соревнований всех трех групп была победа наших девушек в военизированном беге.

Прекрасно преодолев препятствие в полной военно-санитарной выкладке (со старта — лежа, бег по бревну, перепрыгивание через барьер, перелезание через изгородь, перепрыгивание через ров и метание гранаты в окоп), 4 наших девушки все попали в окоп, с первой же гранаты «поразив противника» и закончив бег с прекрасным временем, близко приближающимся к всеобщему рекорду.

Лучшее время показали Ушакова (1-й курс) — 40,02 сек., Дмитриева и Одинокова — 40,08 сек. и Завьялова — 41 сек.

Обратная картина получилась у наших мужчин: из 5 человек ни один не попал гранатой в окоп.

О большим преимуществом в эстафетах 4×100 выиграла наша женская и мужская команды. Даже вторые команды вышли победителями своих забегов, в которых шли первые команды других институтов. В беге на 100 метров как у мужчин, так и у женщин первые места поделили наши легкоатлеты Завьялова и Стажарова — по 13,6 сек., у мужчин 1 и 2-е места поделили Карев и Грацианов. Этими двумя победами мы заканчиваем летний сезон, и вся группа легкоатлетов перекладывает на сдачу ГТО 2-й ступени и на подготовку к будущему сезону, в котором придется защищать честь своего института на спартакиаде нашего наркомата на первенство вузов СССР.

Тренер команды — преподаватель каф. физкультуры **Ф. И. КИСЕЛЕВ.**

## ПЕРЕДАЧА ОПЫТА НЕ ОРГАНИЗОВАНА

Стахановские методы работы широко популяризируются нашей центральной печатью. На страницах центральных газет стахановцы делятся своим опытом работы.

В нашей же газете «Сталь» нет передачи опыта стахановцев. Всегда бывает только несколько хвалебных слов и фотографий.

Почему наши стахановцы Оводов, Борисов, Боровлев, Анисеев и другие не хотят поделиться своим стахановскими методами, на своем опыте научить других?

**КЛИМАЧКОВ, ФИЛИН, ЦЕБРИКОВ.**

А. С. по кафедре литейного производства признан заказчиком неудовлетворительным. Окончательный отчет доцента Богослובה В. А. по кафедре электрометаллургии признан Главспецсталью совершенно неудовлетворительным.

Аспирант Губарев В. В. (по кафедрековки-штамповки) также нарушил договорные сроки представления отчета. Отчет его не принят заказчиком, как недоброкачественный. Тсс. Видуля Н. И. ведет несколько тем и ни по одной из них сроков для представления отчетов не выдержал.

Естественно, что эти недочеты сказываются на выполнении плана научно-исследовательских работ института. План по договорам, заключенным с промышленностью на 1 сентября, выполнен только на 34,9 проц.

Отдельные кафедры своего плана научно-исследовательских работ не выполняют. Так например, кафедра металлографии выполнила план на 7 процентов, кафедраковки-штамповки — на 23 процента, кафедра литейного производства — на 30 проц., кафедра металлургических печей — на 29 процентов, кафедра электрометаллургии — на 33,4 проц., кафедра термообработки на 32 проц.

Нет должного реагирования со стороны кафедр института на неудовлетворительное выполнение работ и выполнение плана научными сотрудниками. Лаборатория института также повинна в задержке представления отчетов по исследовательским работам. Так, например, лаборатория электрометаллургии приступила к ремонту лишь в конце августа и таким образом она оказалась неподготовленной к новому учебному году.

Нужно сказать, что начальником научно-исследовательской части тов. Пансовым и его заместителем т. Григораш не было принято своевременно всех необходимых мер ни со стороны обеспечения необходимыми материалами, ни в смысле налаживания дисциплины среди научных сотрудников, для предотвращения имеющихся недостатков в научно-исследовательской работе. Правда, научные сотрудники, не представившие в срок отчеты, снимались с оплаты, но эти мероприятия оказываются недостаточными.

За оставшиеся 3 месяца необходимо максимально мобилизоваться научными сотрудниками и кафедрам института с тем, чтобы закончить 1939 г. с полным выполнением плана.

Диспетчер **М. ПЕТРОВСКАЯ.**

Письмо с производственной

практики

## ИГРАЕМ В ШАШКИ

С 1 сентября группа С-35-КШ проходит производственную спецпрактику. Кафедра и деканат и на этот раз к этому делу отнеслись очень халатно.

Часть группы проходит практику на автозаводе им. Сталина. Руководителем от института был выделен т. Федоров А. С. Его руководство заключалось в том, что он проводил студентов до завода, после этого на завод не показывался. Выделенный руководитель практики от завода, не освобожденный от работы, не может уделять нам много времени. В результате, практиканты предоставленные самим себе и большую часть времени проводят за игрой в шахматы.

Кафедрековки и штамповки и деканату следует немедленно исправить это ненормальное положение, т. к. на этой практике студенты должны получить особенно много, а при такой постановке практики получается бесполезная трата времени.

Практикант.

## КОРОТКИЕ ЗАПИСИ

На лекции по основам марксизма-ленинизма абсолютная тишина. Лектор тов. Курасов читает интересно и понятно. Студенты внимательно слушают, конспектируют.

Студентка группы Г-37-КШ тов. Косых, порывшись несколько минут в портфеле, вынула какую-то тетрадь и написала «Основы марксизма-ленинизма, 26 сентября». Когда сказала, было 25 сентября, она ошиблась.

И на этом ее записи оборвались. Она «заснула», взяла «Ледяной дом» и читала эту книжку в течение всей лекции.

То же было и на лекции по металлографии. Все слушают, записывают, а она опять долго-долго копалась в портфеле, достала тетрадь, на открытой странице которой написано из электротехники «Подсчет эффективности в цепи».

И металлографию она несколько не слушала. А по записи можно судить, что она так же «слушала» и электротехнику.

Нужно добавить, что тов. Косых вечно куда-то торопится, поминутно спрашивает, сколько осталось до конца лекции, а когда тов. Курасов на минуту задержался после звонка, она закричала: «Всегда вы задерживаете!»

Так учится студентка Косых.

Ив. УСОВ.

## ОТ РЕДАКЦИИ

Материал, напечатанный в газете «Сталь» 20 апреля 1936 года под заголовком «Батрак», не подтвердился. Тов. Кабанов восстановлен в членах ВКП(б) без всяких взысканий.

Ответственный редактор  
**И. И. КОСТИН.**

## Выполнить годовой план научно-исследовательских работ

План научно-исследовательских работ института был составлен в соответствии с задачами промышленности в 3-й пятилетке.

Многие темы, разрабатываемые в текущем году, являются важными и актуальными для нашей промышленности. Так например:

1. Интенсификация процесса вылавки стали в мартеновских печах. Цель этой работы — увеличение производительности мартеновских печей на 15—20 проц. и улучшение качества выпускаемого металла.

2. Изыскание большого числа новых малолегированных марок стали на основе дешевых отечественных легирующих элементов, что значительно поднимет качество продукции, выпускаемой нашими машиностроительными заводами.

3. Установление новой технологии производства феррованадия с целью увеличения выхода ванадия. Эта работа, проводившаяся аспирантом А. Ю. Поляковым, закончена досрочно и принята к внедрению на Чусовском заводе. Большие работы проводит наш институт и по изыска-

нию быстрорежущих сталей-заменителей. Полученные институтом новые марки ЭИ184 с малым содержанием вольфрама и ЭИ260 без вольфрама имеют исключительное значение для нашей промышленности. Эти работы проводил тов. Ивансовым О. С. под руководством заслуженного деятеля науки и техники проф. Н. А. Минкевича.

Научно-исследовательскими работами занят весь профессорско-преподавательский и аспирантский коллектив института. Лучшими исследователями в смысле высокого качества работы и своевременного ее выполнения являются тт. Поляков А. Ю., Иванов О. С., Шмелев Б. А., Ойкс Г. Н., Геллер Ю. А., Усов А. Ф., Рехтман А. Я. и др.

Однако не все кафедры и далеко не все научные сотрудники проявили достаточно энергии и внимания к научно-исследовательской работе, которую они выполняют. Имеется ряд случаев небрежного, безответственного отношения к своим обязанностям по исследовательской работе. Так например, окончательный отчет по работе доцента Луширского